Méroeszkozok és
meéeromuszerek



Méroeszkodzok

A fizikai mennyiségek kozvetlen mérésére a mérdeszkozok szolgalnak.Leggyakrabban
alkalmazott mérdoeszkozok: vonalzd, mérbszalag, mérleg, 6ra...

vonalzoé |

\ — - '

;""n‘mt:mmr |

'r'f g
= o* \
queg g

stopperora



Méromuszerek

Szamos fizikai mennyiséget nem lehet kozvetlenil mérni, csak kdzvetve,
meghatarozott milszaki vagy szamitasi eljaras alkalmazasaval. Az ilyen mennyiségek
mérésére szolgald berendezasek a méromiuszerek.

A homérséklet mérésére homérot, az elektromos aramerdsség mérésére ampermérot,
az elektromos fesziltség mérésére voltmétert, a villamosenergia-fogyasztas mérésére
villamos fogyasztasmérot (villanyorat) hasznalunk.
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Hogyan végezziik a méreést?

El6szor is a mérbeszkdzon vagy méromilszeren meghatarozzuk a legkisebb beosztas
értékét, és csak ezutan mérunk.
Mekkora a vonalzén a legkisebb beosztas értéke?

A legkisebb beosztas értéke a
vonalzén 0,1cm.
Most lemérjlik a ceruza hosszat.
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8 8+6.01=8+0,6=8,6

A ceruza hossza 8,6 cm.



A legkisebb beosztas értéke a lazmérén 0,1 OC.
(Egyenldre a mértékegységekre ne figyeljetek, most a szamértéken van a lényeg!.)
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36+8-0,1=36+0,8=36,8

A tanulé testhGmeérséklete 36,8°C (tehat nem beteg).



A legkisebb beosztas értéke a dinamométeren 2 N.

60+7-2=60+14=74

A sdly 74 N.



A legkisebb beosztas értéke a méromlszeren 0,1 (a mértékegység most nem fontos).

2+7-01=2+0,7=2,7
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A mért mennyiség szamértéke 2,7.



Hatarozzatok meg a képeken lathato sebességméro 6rak legkisebb beosztasanak
értékét |

A piros autd sebességmeérd 6rajan a A masik sebességméro 6ran a legkisebb
legkisebb beosztas értéke 10 km/h. beosztas értéke 2 km/h.



Ma mar vannak digitalis miszerek is, amelyek megkoénnyitik a mérést.
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